



Θερμή υποδοχή από τον ΥΦΥΠΕΞ Τ. Κουϊκ στον Πρόεδρο της ΕΚΑ Εδμόνδο Κασιμάτη

**ΣΙΣΙ ΠΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ:
«Η ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ
ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ»**



Τη στήριξη της Αιγύπτου προς τη Λευκωσία εξέφρασε ο Πρόεδρος Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί, ο οποίος είχε στις 12 Ιουλίου τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

**ΣΕ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑ
Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑ
ΜΕ ΤΟΝ ΘΕΟΔΩΡΟ Β΄**



Με τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, Θεόδωρο Β΄, συναντήθηκε στις 7 Ιουλίου στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρωθυπουργό για τη στήριξη που παρέχει η Ελληνική Δημοκρατία προς το Πατριαρχείο και τον ενημέρωσε για το ιεραποστολικό, εκπαιδευτικό και κοινωνικό έργο που επιτελείται στην αφρικανική ήπειρο. Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Αμανατίδης, και ο Μητροπολίτης Γουϊνέας Γεώργιος, Εξάρχος του Παλαιόφατου Πατριαρχείου στην Αθήνα.

**ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟ ΑΠΕ
ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ**

Μιλώντας προς την ομάδα των δημοσιογράφων του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων, του κορυφαίου ειδησεογραφικού οργανισμού της Ελλάδας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος αναφέρθηκε στο έργο που επιτελείται από την Ορθόδοξη Εκκλησία στον ευαίσθητο χώρο της Μέσης Ανατολής, αλλά και στο επόμενο βήμα του, που ως αναμένεται θα αφορά την περιοχή της Δυτικής Αφρικής, της «ηπείρου του μέλλοντος», όπως χαρακτηριστικά τόνισε. Την αποστολή που έχει αναλάβει το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τον καταλυτικό ρόλο που μπορεί να έχει στην προσπάθεια ειρηνικής συνύπαρξης λαών με διαφορετικές θρησκείες, επεσήμανε από την πλευρά του ο Πρόεδρος και Γενικός Διευθυντής του ΑΠΕ-ΜΠΕ κ. Μιχάλης Ψύλος, προσφέροντας στον Πατριάρχη άλμπουμ με τις ειδήσεις του ΑΠΕ-ΜΠΕ που αφορούν στο πρόσωπό του από το 2006 έως σήμερα, το οποίο ο κ. Θεόδωρος αποδέχθηκε συγκινημένος. *Διαβάστε τη συνέντευξη στην 6η σελίδα του "Α.Τ."*

Ιδιαίτερα θερμή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξε ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ, στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, την Τρίτη 18 Ιουλίου, στο γραφείο του ΥΠΕΞ, στην Αθήνα.

Αυτή ήταν και η πρώτη συνάντηση του πρόσφατα εκλεγμένου Προέδρου της ΕΚΑ με Υπουργό της κυβέρνησης, ανοίγοντας έναν κύκλο επαφών, για να παρουσιαστούν στο άμεσο μέλλον τα ζητήματα που αφορούν την ελληνική παροικία στη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Αιγύπτου. Ο κ. Κουϊκ άκουσε με προσοχή όλα τα θέματα που του παρουσίασε αναλυτικά ο κ. Κασιμάτης, ο οποίος εστίασε σε τέσσερα βασικά ζητήματα:

1.- Την δημιουργία ενός ελληνικού εκθεσιακού κέντρου στο Τετράγωνο του Σάτμπι, όπου Έλληνες βιομήχανοι, βιοτέχνες και επιχειρηματίες θα μπορούν να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους, με σκοπό να προσελκύσουν τη μεγάλη αιγυπτιακή αγορά, σε μία χώρα που ο πληθυσμός προσεγγίζει με πολύ γρήγορους ρυθμούς τα 100 εκατομμύρια κατοίκους. Μάλιστα, τόνιστηκε στο σημείο αυτό η συμβολή που μπορεί να έχει η επιχειρηματική κοινότητα του Συνδέσμου



Αιγυπτιωτών Ελλήνων από την Αθήνα.

2.- Ο κ. Κασιμάτης ζήτησε τη στήριξη του κ. Κουϊκ και γενικότερα της Ελληνικής

πολιτείας στο να διατηρηθεί ο ελληνικός χαρακτήρας και να παραμείνουν αμιγώς ελληνικά τα Διοικητικά Συμβούλια των Ελληνικών σωματείων που

δραστηριοποιούνται στην Χώρα του Νείλου και τα οποία συμπεριλαμβάνονται στη διακρατική συμφωνία του *(συνέχεια στη 2η σελίδα)*

**Ο Ν. Παππάς
δηλώνει από
το Κάιρο:
“Η ομογένεια
στην Αίγυπτο
αποτελεί
γέφυρα των
δύο χωρών
και των δύο
λαών μας”**



Το μήνυμα ότι η Αίγυπτος αποτελεί έναν πραγματικό φίλο της Ελλάδας και ότι «η Ελληνική ομογένεια στην Αίγυπτο αποτελεί γέφυρα μεταξύ των δύο χωρών και εγγύηση για τη συνεχή βελτίωση των σχέσών μας», μετέφερε ο Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης κ. Νίκος Παππάς, στη δεξίωση που παρατέθηκε προς τιμήν του στις 5 Ιουλίου, στην Πρεσβευτική κατοικία στο Κάιρο, από τον Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμηση, παρουσία του Αρχιεπισκόπου Σιναί, Φαράν και Ραϊθούς κ. Λαμιανού, του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. Νικοδήμου, του Κυρίου Πρέσβη κ. Χάρη Μορίση,

(συνέχεια στην 8η σελίδα)

ΤΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΑ ΔΕΧΤΗΚΕ ΘΕΡΜΑ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Τις βάσεις για μία νέα σελίδα στη συνεργασία των δύο κορυφαίων Αιγυπτιώτικων παροικιακών οργανισμών, της ΕΚΑ και του ΣΑΕ, έθεσαν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης, που τον υποδέχτηκε θερμά το μεσημέρι της 4ης Ιουλίου στα γραφεία του Συνδέσμου της 3ης Σεπτεμβρίου στην Αθήνα.

Παρόντες στη συνάντηση, που έγινε σε φιλικό και αδελφικό κλίμα, ήταν ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιδόκας, καθώς και ο εκπρόσωπος της ΕΚΑ στην Αθήνα κ.

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



